

г. Санкт-Петербург

ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта»

(Менделеевская линия, 3)



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЧЕТ

XVIII Региональный
научно-образовательный форум
Мать и Дитя

ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ
РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА
АКУШЕРОВ-ГИНЕКОЛОГОВ

2-4 ИЮЛЯ 2025 ГОДА





АКТУАЛЬНОСТЬ И ОРГАНИЗАТОРЫ

С 2 по 4 июля 2025 года в Санкт-Петербурге состоялись XVIII Региональный научно-образовательный форум «Мать и Дитя» и Пленум Правления Российской общества акушеров-гинекологов (РОАГ) – ежегодные мероприятия, направленные на повышение компетенций специалистов в области охраны здоровья женщины и ребёнка.

Традиционно мероприятие проходит в разных регионах России. За 18 лет проведения Форум побывал практически во всех крупных городах, каждый раз привозя с собой новые знания, передовые практики и открытия. В этом году Форум прошел в третий раз в стенах одного из старейших научных организаций страны – ФГБНУ «Научно-исследовательский институт акушерства, гинекологии и репродуктологии имени Д.О. Отта».

Организаторами Форума выступили Министерство здравоохранения Российской Федерации, ФГБУ «НМИЦ АГП им. академика В.И. Кулакова» Минздрава России, Российское общество акушеров-гинекологов (РОАГ), Комитет по здравоохранению Санкт-Петербурга, ФГБНУ «Научно-исследовательский институт акушерства, гинекологии и репродуктологии имени Д.О. Отта», Общество акушеров-гинекологов Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона, ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Минздрава России.

РУКОВОДИТЕЛИ ФОРУМА:

Сухих Геннадий Тихонович – директор ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России, академик РАН, профессор.

Серов Владимир Николаевич – президент Российской общества акушеров-гинекологов, академик РАН, д.м.н., профессор.

Коган Игорь Юрьевич – директор ФГБНУ «НИИ акушерства, гинекологии репродуктологии им. Д. О. Отта», член-корреспондент РАН, д.м.н., профессор.



Сухих
Геннадий Тихонович



Серов
Владимир Николаевич



Коган
Игорь Юрьевич



ОФИЦИАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Согласно официальной статистике участниками Форума стали более 500 специалистов из 106 городов, 56 субъектов РФ, 7 стран – Беларуси, Казахстана, Катара, Китая, Молдовы, России, Узбекистана.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ

Открывая Форум, директор ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России, академик РАН Сухих Геннадий Тихонович анонсировал научную программу и поделился последними достижениями Центра в области управления качеством и безопасностью медицинской помощи.

«Это десятилетие объявлено десятилетием науки и технологий. Прошлый год был годом Семьи, этот год – защитника Отечества, и как бы ни назывались эти годы – это всегда будет год матери, ребенка, населения и будущего нашей страны», – сказал в своем приветственном слове Геннадий Тихонович.

Далее выступил президент Российской общества акушеров-гинекологов, академик РАН, д.м.н., профессор Серов Владимир Николаевич с докладом «Системное воспаление и патология в акушерстве».

Директор ФГБНУ «НИИ акушерства, гинекологии и репродуктологии им. Д. О. Отта», член-корреспондент РАН, д.м.н., профессор Коган Игорь Юрьевич также поприветствовал всех участников и поблагодарил Геннадия Тихоновича и всю команду Центра за организацию Форума в городе Санкт-Петербурге и выступил с докладом, посвященным репродуктивным неудачам и современным диагностическим платформам.



НАУЧНАЯ ПРОГРАММА

В работе Форума приняли участие более 100 докладчиков – ведущие эксперты из передовых медицинских организаций нашей страны в области акушерства, гинекологии, неонатологии и смежных специальностей. Научная программа Форума была посвящена современным хирургическим технологиям в практике акушера-гинеколога, профилактике и ранней диагностике онкогинекологических заболеваний, вопросам и проблемам в современной неонатологии и педиатрии, современным методам диагностики и прогнозирования в перинатальной медицине, воспалительным и пролиферативным заболеваниям органов репродуктивной системы в различные периоды жизни женщины, репродуктивному здоровью женщины через междисциплинарный подход, тактике ведения беременных с экстрагенитальной патологией.

В рамках научной программы прошли 5 пленарных заседаний, 16 секционных заседаний, 7 семинаров, 7 круглых столов, мастер-класс, школа репродуктолога, клуб молодых учёных, симпозиум-экскурсия от ведущих экспертов.

В ходе пленарного заседания **«Повышение доступности и качества оказания медицинской помощи женщинам и детям в рамках реализации Национального проекта «Семья»** (Председатели: Сухих Г.Т., Семенов Ю.А., Малышкина А.И., Климов В.А.) рассматривались такие темы, как материнская смертность и факторы, влияющие на рождаемость. Особое внимание было акцентировано на юридических аспектах медицинского работника, критериях оценки эффективности акушерской службы и стратегиях повышения её качества в рамках национальных проектов.

На пленарном заседании **«Факторы успеха: идеи, кадры, компетенции в неонатологии и педиатрии»** (Председатели: Зубков В.В., Маслянюк Н.А., Горелик Ю.В.) были рассмотрены стратегические подходы к снижению неонатальной смертности в Российской Федерации, возможности использования респираторных технологий в родовспомогательных учреждениях, актуальные вопросы предродового сцеживания молозива.





На пленарном заседании **«Здоровые женщины в XXI веке: открытые вопросы»** (Председатели: Макацария А.Д., Киселев В.И., Капустин Р.В., Баев О.Р.) были представлены актуальные исследования и современные подходы в области женского здоровья, рассматривались ключевые проблемы, включающие катастрофические формы тромбозов в акушерстве, неонатологии и онкологии, патогенез эндометриоза, современные тренды и инновационные технологии родоразрешения, вопросы оптимизации акушерской тактики с использованием маркеров плацентарной функции.

В ходе пленарного заседания **«Большие акушерские синдромы: эволюция перинатальной медицины»** (Председатели: Кан Н.Е., Шмаков Р.Г.) обсуждались вопросы перинатологии, тяжелой преэклампсии, фетального программирования, ведения беременности на амбулаторном этапе.

В рамках пленарного заседания **«Операция кесарева сечения в современном акушерстве: уроки прошлого, новые проблемы и перспективы»** (Председатели: Климов В.А., Игнатко И.В., Цхай В.Б.) были рассмотрены вопросы перимортального и повторного кесарева сечения. Особое внимание экспертами былоделено акушерству критических состояний и особенностям ведения родов у женщин с рубцом на матке.

Заседание Профильной комиссии по специальности «Акушерство» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Председатели: Шавалиев Р.Ф., Сухих Г.Т., Сахарова В.В., Климов В.А.) было посвящено анализу нормативных актов и практических аспектов организации акушерской службы в РФ, включая маршрутизацию беременных и рожениц. Были представлены данные об операциях путем кесарева сечения в РФ в 2024 году, а также стратегии по снижению материнской смертности на 2025 год и разработка дорожных карт на 2026 год. Особое внимание былоделено вопросам реализации механизмов обеспечения качества и безопасности в родильных учреждениях в рамках региональных программ «Охрана материнства и детства».

Секционное заседание **«Новые хирургические технологии в практике акушера-гинеколога»** (Председатели: Краснопольская И.В., Шатылко Т.В.) было посвящено обсуждению результатов исследований различных методов уретропексии с использованием синтетических





материалов, направленных на лечение стрессового недержания мочи у женщин, рассмотрены современные подходы и преимущества трансвагинальной лапароскопии (v-notes), освещались методы дренирования верхних мочевых путей в акушерско-гинекологической и онкогинекологической практики.

Секционное заседание **«Акушерские кровотечения: прогнозирование, профилактика, тактика ведения»** (Председатели: Упрямова Е.Ю., Баев О.Р., Михайлов А.В.) включало обсуждение современных методов прогнозирования, профилактики и тактики ведения кровотечений в перинатальной практике. В рамках заседания были представлены новые подходы к обеспечению гемостаза после родоразрешения через естественные родовые пути, инновационная техника наложения некомпрессионного шва при кесаревом сечении. Было уделено внимание управлению гипотоническими кровотечениями во время кесарева сечения с применением скаффолдов из нановолокон хитозана. Кроме того, обсуждалась роль витамина К в акушерской практике, его значение в профилактике и коррекции нарушений гемостаза.

На семинаре **«Осложненные роды: новые подходы к лечебной тактике»** (Председатели: Кан Н.Е., Ковалев В.В., Цхай В.Б.) обсуждались молекулярно-генетические и физиологические основы регуляции сократительной деятельности матки в родах, эффективное обезболивание родов, использование ультразвуковых технологий в диагностике, лечении и оценке эффективности терапии.

В ходе секционного заседания **«Достижения перинатальной медицины глазами ведущих экспертов: спорные вопросы диагностической и лечебной тактики»** (Председатели: Баев О.Р., Беспалова О.Н.) эксперты обсудили вопросы перинатальной медицины, в частности, современные подходы к оценке состояния плода, инновационные методы функциональной диагностики во время беременности, а также аспекты планирования беременности с акцентом на уникальные клинические ситуации, такие как восстановление после позднего выкидыша.

На секционном заседании **«Медицина плода: баланс терапевтических и хирургических возможностей. Накопленный опыт и взгляд в будущее»** (Председатели: Тетруашвили Н.К.,





Михайлов А.В.) были представлены результаты деятельности Уральской школы фетальной хирургии, демонстрирующие достижения и возможные пути совершенствования методов лечения. Особое внимание было уделено вопросам оптимальной диагностики и тактики ведения при неиммунной водянке плода, а также разбору клинико-патофизиологических различий в фето-фетальных трансфузионных синдромах, возникающих приmonoхориальной многоплодной беременности.

На секционном заседании «**Критические акушерские состояния: вопросы стратегии и тактики**» (Председатель: Климов В.А.) эксперты обсудили критические акушерские состояния при инфицированном аборте, тромботическую микроангиопатию и атипичный гемолитико-уремический синдром.

Клинический практикум «**Задержка роста плода: от решения вопросов ведения беременности к успешному родоразрешению**» (Председатели: Кан Н.Е., Баранов А.Н.) был сфокусирован на современных подходах к диагностике, прогнозированию и управлению беременностью при задержке роста плода, были рассмотрены особенности фетального программирования, критерии определения поздней задержки развития и тактики своевременного родоразрешения, направленные на оптимизацию перинатальных исходов.

Секционное заседание «**Преэклампсия в фокусе фундаментальных и клинических исследований**» (Председатель: Ходжаева З.С.) было сфокусировано на современных исследовательских и клинических подходах к диагностике, профилактике и терапии преэклампсии, в частности, биомаркерах, патогенетических механизмах и стратегии оптимизации медикаментозного менеджмента.

Секционное заседание «**Пути снижения репродуктивных потерь: тактика ведения беременных с экстрагенитальной патологией**» (Председатели: Климов В.А., Есаян Р.М., Буштырева И.О., Юпатов Е.Ю.) было посвящено острой печеночной недостаточности, прогнозированию перинатальных осложнений у беременных с хроническими венозными заболеваниями, стратегии профилактики варикоза нижних конечностей, особенностям липидного профиля при гестационном диабете и междисциплинарному подходу к лечению острого живота у беременных.





В рамках круглого стола **«Гормональный баланс: новые горизонты в лечении гинекологических заболеваний»** (Председатели: Беженарь В.Ф., Ярмолинская М.И., Ходжаева З.С.) были рассмотрены актуальные вопросы диагностики и лечения аномальных маточных кровотечений, связанных с нарушением овуляции, стратегии профилактики и коррекции менструальных расстройств у женщин репродуктивного возраста. Особое внимание было уделено новой парадигме в лечении эндометриоза и важности преемственности лечебных мероприятий для обеспечения эффективного ведения и повышения качества жизни.

На секционном заседании **«Проблемы и успехи современной онкогинекологии: фокус на профилактику и раннюю диагностику»** (Председатель: Ашрафян Л.А.) были обсуждены современные достижения и вызовы в области онкогинекологии. В частности, рассмотрены вопросы неоадъювантной терапии при местнораспространенном раке шейки матки, современные подходы к сигналомике опухолей и таргетированию онкогенных сигнальных путей, особенности диагностики, факторов риска и профилактики начальных стадий рака эндометрия у пациентов репродуктивного возраста. Дополнительно освещались вопросы ведения рака шейки матки у беременных пациенток на базе НМИЦ АГП им. академика В.И. Кулакова, а также ятрогенные осложнения, связанные с хирургическим лечением цервикальных интраэпителиальных неоплазий.

Секционное заседание **«Гинекологические заболевания: персонализированная тактика ведения пациенток»** (Председатели: Дорохотова Ю.Э., Юрнева С.В.) было посвящено вопросам гинекологии и онкологии, включая онкоастороженность в практике акушера-гинеколога, сохранение репродуктивного и возрастного здоровья женщин, коррекцию дефицита железа у женщин репродуктивного возраста и менопаузальных нарушений у онкологических пациенток. В ходе заседания обсуждались стратегии профилактики, диагностики и лечения с ориентацией на персонализированный подход, обеспечивающий повышение качества жизни женщин на различных этапах репродуктивного и пострепродуктивного периода.

В ходе круглого стола **«Единство медицины: гормональный баланс и общее здоровье женщин в менопаузе»** (Председатели: Ярмолинская М.И., Протасова А.Э., Сметник А.А., Ермакова Е.И) обсуждались современные демографические тенденции и научные подходы к





управлению менопаузой в России, в том числе вопросы индивидуального подбора заместительной гормональной терапии (МГТ) у женщин с сопутствующей патологией, вопросы безопасности и преимуществ МГТ, необходимости развития информационной кампании для повышения доверия пациенток, а также актуальности применения персонализированного подхода при лечении климактерического синдрома.

В рамках семинара **«Проблема патологии шейки матки и генитальных инфекций в вопросах и ответах»** (Председатели: Аполихина И.А., Зароченцева Н.В., Кира Е.Ф., Савичева А.М.) эксперты обсудили такие темы, как роль микробиома и вирусом органов репродукции в генезе генитальных и перинатальных инфекций у супружеских пар, современные методы диагностики и терапии вагинальных инфекций с акцентом на их роль в профилактике раковых заболеваний органов репродукции, были представлены подходы к выявлению заболеваний шейки матки, а также вопросы онконастороженности и стратегия ведения пациентов в амбулаторной практике.

Круглый стол **«Маршруты репродуктивного здоровья: движение с современным навигатором»** (Председатель: Баранов И.И.) был посвящен актуальным вопросам репродуктивного здоровья и сохранения женского благополучия на различных стадиях репродуктивного и менопаузального периода. В частности, были рассмотрены вопросы предменструального синдрома и его хронического развития, патогенез акне с учетом внутреннего состояния организма, аспекты осложнений беременности, связанные с ОМК и анемией, концепции зрелой контрацепции как стратегической меры поддержки женского здоровья, адаптации женского организма к изменениям в перименопаузе,

Семинар **«Репродукция и патология шейки матки: зона особого внимания врача и пациентки»** (Председатель: Зароченцева Н.В.) состоял из обсуждения таких вопросов, как механизмы цитокиновой дисрегуляции у женщин с бактериально-вирусными инфекциями мочеполовой системы, эндометритами и репродуктивными потерями, новые возможности репродуктивного скрининга, использование оптико-электронной диагностики и искусственного интеллекта при выявлении цервикальной интраэпителиальной неоплазии. Особое внимание было уделено вопросам ранней диагностики и тактики ведения предраковых





заболеваний шейки матки у беременных.

Симпозиум-экскурсия от ведущих экспертов «**Вопросы вагинальных инфекций в зеркале истории и шедевров**» (Председатель: Баранов И.И.) был посвящен терапии бактериального вагиноза при беременности, диагностике вульвовагинальных инфекций, профилактике рецидивов кандидозного вагинита.

В рамках круглого стола «**Гармония женского здоровья: эндокринная гинекология в современном мире**» (Председатели: Уварова Е.В., Тетруашвили Н.К., Ших Е.В., Тапильская Н.И.) эксперты обсудили современные подходы к медицинскому обеспечению женщин с нарушениями репродуктивной функции, в частности, вопросы терапии при аномальных маточных кровотечениях, решение проблем менструальных нарушений, лечение эндометриоза и снижение репродуктивных потерь после ЭКО.

Круглый стол «**Ренессанс в жизни женщины: гармония здоровья и красоты**» (Председатели: Тапильская Н.И., Юренева С.В., Дубровина С.О.) включал рассмотрение таких вопросов, как МГТ у пациенток с метаболическими нарушениями, ведение женщин в постменопаузе с учетом оптимального выбора гормональных схем, андрогенного статуса в пери- и постменопаузальном периодах, применения негормональных мультитаргетных стратегий, направленных на коррекцию менопаузальных нарушений.

В ходе секционного заседания «**Алгоритмы ведения пациенток с эндометриозом**» (Председатели: Киселев В.И., Плеханов А.Н., Кудрявцева Е.В.) эксперты обсудили проблемы репродуктивной дисфункции при эндометриозе яичников, вопросы диагностики и терапии аденомиоза, робот-ассистированной хирургии в лечении глубокого инфильтративного эндометриоза.

Секционное заседание «**Воспалительные и пролиферативные заболевания органов репродуктивной системы в различные периоды жизни женщины**» (Председатель: Чернуха Г.Е.) было посвящено дифференцированному подходу к хирургической коррекции атипичных и рецидивных форм генитального пролапса, современным подходам к реабилитации женщин с урогинекологическими заболеваниями с помощью ДКРЧ, лечению гиперплазии





эндометрия, фитофармакологии в лечении доброкачественных заболеваний молочных желез, применению высокоинтенсивного сфокусированного ультразвука в лечении аденомиоза.

Семинар «**Гинекология детей и подростков: новые данные о патогенезе, возможностях прогнозирования, диагностики, лечения и профилактики**» (Председатель: Уварова Е.В.) был посвящен медикаментозному гемостазу при органосохраняющих эндоскопических операциях, тенденциям и перспективам сохранения репродуктивного здоровья молодежи, хирургическому лечению пороков развития влагалища у девочек, диагностике и терапии первичной яичниковой недостаточности у подростков.

В ходе секционного заседания «**Репродуктивное здоровье женщины и соматические заболевания: междисциплинарный подход**» (Председатели: Пекарев О.Г., Тютюнник В.Л., Каткова Н.Ю., Есаян Р.М., Буштырева И.О.) эксперты обсудили вопросы диагностики и терапии акушерско-гинекологических и эндокринологических заболеваний у беременных, в частности, ожирение, гиперпролактинемию, заболевания щитовидной железы, эпилепсию, дефицит железа, геморрой, онкологические заболевания, задержку мочеиспускания и предгравидарные риски.

В рамках семинара «**Инфекционная патология и осложнения репродукции: прогнозирование, ранняя диагностика, тактика ведения, перинатальные исходы**» (Председатель: Баранов И.И.) были рассмотрены вирусные инфекции и их влияние на репродуктивную функцию и бесплодие, а также инновационные методы диагностики и лечения папилломавирусной инфекции.

В рамках работы круглого стола «**Современные алгоритмы диагностики в неонатологии и педиатрии**» (Председатели: Дегтярева А.В., Федорова Л.А.) эксперты обсудили современные диагностические подходы к заболеваниям печени у новорожденных, онкологические заболевания у матерей и их влияние на здоровье новорожденных, практики ведения родовой травмы черепа с учетом последних клинических рекомендаций. Также были рассмотрены механизмы повреждающего воздействия гипоксии и асфиксии на развитие анемии у недоношенных детей, современные методы лечения младенческих гемангиом, нейрогема-





тологические последствия ишемических повреждений головного мозга в интранатальный период. Были представлены промежуточные результаты проспективного анализа новорожденных с врожденной диафрагмальной грыжей.

В рамках секционного заседания **«Актуальные вопросы и проблемы в современной неонатологии и педиатрии»** (Председатели: Первунина Т.М., Невмержицкая О.В.) было представлено катамнестическое исследование отдалённых исходов развития детей с задержкой роста, были рассмотрены актуальные проблемы диагностики и терапии частых и редких заболеваний у детей в рамках современной педиатрии, вопросы ведения поздних недоношенных детей и особенности питания недоношенных в условиях дефицита грудного молока.

Семинар **«Инфекционно-воспалительные заболевания. Инфекционный контроль и эпидемиологические аспекты в неонатологии и педиатрии»** (Председатели: Пекарева Н.А., Гаева А.И.) был посвящен актуальным вопросам диагностики, профилактики и контроля инфекционных заболеваний у новорожденных и детей. Особое внимание уделялось вопросам диагностики и профилактики листериоза и врожденной краснухи, иммунитету недоношенного ребенка.

Секционное заседание **«Современные методы диагностики и прогнозирования в перинатальной медицине»** (Председатели: Пекарева Н.А., Иголкина А.А.) было посвящено обзору актуальных аспектов расширенного неонатального скрининга, антенатальной и неонатальной диагностике цитомегаловирусной инфекции, вопросам оценки микробиоценоза у детей при различных состояниях.

В ходе секционного заседания **«Использование современных технологий в анестезиологии и реанимации, неонатологии и перинатальной медицине»** (Председатели: Зубков В.В., Горелик Ю.В) эксперты обсудили применение российского фетобаллона при диафрагмальной грыже плода, дали оценку аномальному дренажу лёгочных вен, представили сравнительный анализ тактик при преэклампсии.

Круглый стол **«Кардио-респираторные проблемы в перинатальной медицине»** (Председатели: Ленюшкина А.А., Тимофеева Л.А.) был посвящен ведению новорожденных с не-





критическими врождёнными пороками сердца, методам стабилизации и выхаживания при критических ВПС, а также рассуждения о геморрагической болезни новорожденных в современном контексте, применение экзогенного сурфактанта при легочных кровотечениях.

Мастер-класс «**Может ли неонатолог помочь ребенку не попасть в группу «ЧБД»? Основы иммунологии респираторного тракта**» (Модератор: Украинцев С.Е.) был посвящен актуальным вопросам профилактики хронических болезней дыхательных путей у детей, были рассмотрены основные механизмы иммунной регуляции респираторного тракта у новорождённых и малышей, а также роль неонатолога в ранней диагностике и профилактике заболеваний дыхательной системы.

Школа репродуктолога «**Успехи и ограничения вспомогательных репродуктивных технологий на современном этапе: высокие технологии в клинической практике**» (Председатели: Долгушина Н.В., Крутова В.А.) была посвящена современной концепции преодоления женского бесплодия, интеграции вспомогательных репродуктивных технологий с оценкой липидного профиля у супружеских пар, регенеративной терапии синдрома тонкого эндометрия в протоколах вспомогательных репродуктивных технологий.

Семинар «**Противоречия репродукции**» (Председатели: Линде В.А., Шнейдерман М.Г.) был посвящен рецептивности эндометрия, негормональному лечению тонкого эндометрия при подготовке к процедуре ЭКО, а также влиянию физической активности на репродуктивное здоровье.

В ходе секционного заседания «**Преконцепционная, преимплантационная генетическая диагностика эмбрионов и пренатальная диагностика**» (Председатель: Трофимов Д.Ю.) эксперты обсудили современные направления и перспективы преконцепционного скрининга, внедрение неинвазивных методов пренатального ДНК-скрининга, ультразвуковые и биохимические маркеры в пренатальной диагностике, а также расширенные подходы к диагностике врожденных пороков сердца плода.

Клуб молодых ученых (Председатель: Романов А.Ю.) был сфокусирован на современных аспектах профессионального развития молодого врача, необходимости приобретения над-





профессиональных навыков, влиянию научной и практической деятельности на карьерный рост, стратегии предотвращения профессионального выгорания, поддержания мотивации, юридическим аспектам защиты в спорных ситуациях, а также актуальные проблемы кадрового потенциала в сфере науки и поиска перспективных специалистов.

БАЛЛЫ НМО

Форум получил одобрение Комиссии по оценке соответствия учебных мероприятий и материалов для Непрерывного медицинского образования (НМО) установленным требованиям Координационного совета по развитию непрерывного медицинского и фармацевтического образования Министерства здравоохранения РФ.

2 июля – 6 кредитов

3 июля – 6 кредитов

4 июля – 6 кредитов

Целевая аудитория:

- акушерство и гинекология
- анестезиология-реаниматология
- генетика
- неонатология
- общая врачебная практика (семейная медицина)
- организация здравоохранения и общественное здоровье
- урология
- эндокринология

До встречи в 2026 году!





Выражаем благодарность

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ



АВВА РУС
фармацевтическая
компания



высшая школа
организации и управления
здравоохранением



Вопросы
гинекологии, акушерства
и перинатологии



medelement
медицинская платформа

OmniDoctor **Поликлиника**



НАУЧНОЕ
ИЗДАНИЕ ДЛЯ
ПРАКТИКУЮЩИХ
ВРАЧЕЙ

